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ACTA DE SESIÓN DE INSTALACIÓN, DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO II LEGISLATURA, DE FECHA 29 DE OCTUBRE DE 2021.

SESIÓN DE INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO II LEGISLATURA, SESIÓN VIRTUAL, QUE DA INICIO A LAS 11:45 HORAS, DEL DÍA 29 
DE OCTUBRE DE 2021, SESIÓN PRECIDIDA POR LA DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ 
FLORES Y ACTUANDO COMO SECRETARIA LA DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR.

POR INSTRUCCIONES DE LA PRESIDENTA, DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y 
QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES, LA SECRETARIA DIPUTADA 
MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR, PROCEDE A PASAR LA LISTA DE ASISTENCIA, QUIEN 
COMUNICA QUE HAY 4 DIPUTADOS PRESENTES, SE HACE CONSTAR QUE EXISTE QUORUM 
LEGAL PARA SU REALIZACIÓN---------------------------------------------------------------------------------------- 

ENSEGUIDA, LA PRESIDENTA DA CUENTA DEL PUNTO SEGUNDO DEL ORDEN DEL DÍA, 
RELATIVO A LA LECTURA Y EN SU CASO APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA, SOLICITANDO 
A LA DIPUTADA SECRETARIA DE LECTURA AL ORDEN QUE A LA LETRA DICE: A)LISTA DE 
ASISTENCIA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM LEGAL; B)LECTURA Y EN SU CASO, 
APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA; C)LECTURA DEL ACUERDO CCMX/II/JUCOPO/19/2021 
DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, Y 
PUBLICADA  EN LA GACETA PARLAMENTARIA  EN FECHA  14 DE OCTUBRE DEL AÑO 2021,  
RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DE COMISIONES ORDINARIAS Y COMITÉS DEL CONGRESO 
DE LA CIUDAD DE MÉXICO, II LEGISLATURA, D)DECLARATORIA FORMAL DE LA 
INSTALACIÓN DEL  COMITÉ DE ATENCION, ORIENTACION Y QUEJAS  CIUDADANAS Y 
ASUNTOS INTERISTITUCIONALES; E)PRONUNCIAMIENTO DE LA PRESIDENTA DEL COMITÉ,  
DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES; F)PRONUNCIAMIENTO DE LOS DIPUTADOS  
INTEGRANTES DEL  COMITÉ, QUE SOLICITEN HACER USO DE LA VOZ; G)PRESENTACIÓN 
DE LA PERSONA QUE FUNGIRÁ COMO SECRETARIO TÉCNICO DEL  COMITÉ Y H)ASUNTOS 
GENERALES------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ACTO SEGUIDO, LA SECRETARÍA EN VOTACIÓN ECONÓMICA, SOMETE A LA 
CONSIDERACIÓN DE LAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DEL COMITÉ LA APROBACIÓN 
DEL ORDEN DEL DÍA, QUIENES ESTÉN POR LA NEGATIVA, SÍRVANSE MANIFESTARLO DE 
VIVA VOZ, MENCIONANDO SU NOMBRE COMPLETO, LA DIPUTADA SECRETARIA HACE 
CONSTAR LA APROBCIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.---------------------------------------------------------------

ENSEGUIDA PARA EL DESAHOGO DEL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, POR 
INSTRUCCIONES DE LA DIPUTADA PRESIDENTA, LA DIPUTADA SECRETARIA PROCEDE A 
DAR LECTURA AL ACUERDO CCMX/II/JUCOPO/19/2021 DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN 
POLÍTICA DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DE 
COMISIONES ORDINARIAS Y COMITÉS DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, II 
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LEGISLATURA. LA DIPUTADA SECRETARIA, UNICAMENTE PROCEDE A DAR LECTURA DE 
LA PARTE CONDUCENTE DEL ACUERDO DE REFERENCIA ES DECIR AL, CONSIDERANDO 
14.- QUE EL ARTÍCULO 90 DE LA LEY ORGÁNICA, ASÍ COMO EL 295 DEL REGLAMENTO, 
AMBOS DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, ESTABLECE QUE LOS COMITÉS, SON 
ÓRGANOS AUXILIARES INTERNOS DE CARÁCTER ADMINISTRATIVOS, INTEGRADOS 
PARITARIAMENTE POR LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS CONSTITUIDOS POR EL PLENO, A 
PROPUESTA DE LA JUNTA QUE TIENE POR OBJETO REALIZAR TAREAS ESPECÍFICAS Y DE 
APOYO A LOS ÓRGANOS LEGISLATIVOS, DIFERENTES A LAS DE LAS COMISIONES, EL  
CONSIDERANDO 15.- QUE CON FECHA 11 DE OCTUBRE DEL 2021 LA JUNTA DE 
COORDINACIÓN POLÍTICA APROBÓ EL ACUERDO CCMX/II/JUCOPO/14/2021 
(ININTELIGIBLE) NÚMERO Y DENOMINACIONES DE LAS COMISIONES Y COMITÉS CON LOS 
QUE FUNCIONARÁ LA II LEGISLATURA DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, EL 
CUAL FUE APROBADO POR EL PLENO EN LA SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 12 DE 
OCTUBRE DEL AÑO EN CURSO, FORMALIZANDO LA CREACIÓN DE NUEVAS COMISIONES 
ORDINARIAS, QUEDANDO DE LA SIGUIENTE MANERA: COMITÉS Y EL NUMERAL 5.- COMITÉ 
DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS 
INTERINSTITUCIONALES. POR LO ANTERIOR Y CON FUNDAMENTO EN LOS ARTÍCULOS 29 
APARTADO E NUMERAL 3 DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LA CIUDAD DE MÉXICO, 45 
AL 51 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, ASÍ COMO LAS 
DEMÁS DISPOSICIONES JURÍDICAS QUE NORMAN LA VIDA INTERNA DE ESTE ÓRGANO 
LEGISLATIVO, LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO DE ESTA II LEGISLATURA TIENE A BIEN EMITIR EL SIGUIENTE ACUERDO. 
PRIMERO.- LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA GARANTIZANDO LA 
REPRESENTACIÓN DE TODOS LOS GRUPOS Y ASOCIACIONES PARLAMENTARIAS, ASÍ 
COMO LA PROPORCIONALIDAD DE ÉSTOS EN EL CONGRESO, PROPONE LA INTEGRACIÓN 
DE COMISIONES Y COMITÉS DE LA SIGUIENTE MANERA: COMITÉ DE ATENCIÓN, 
ORIENTACIÓN Y QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES: 
PRESIDENCIA DIPUTADA MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES. VICEPRESIDENCIA DIPUTADA 
ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA. SECRETARÍA DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ 
CÉSAR. INTEGRANTE DIPUTADO JOSÉ FERNANDO MERCADO GUAIDA. INTEGRANTE, 
DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL MACEDO ESCARTÍN. SEGUNDO. - LA TOTALIDAD DE 
COMISIONES ORDINARIAS Y COMITÉS DEBERÁN DE LLEVAR A CABO SU SESIÓN DE 
INSTALACIÓN VÍA REMOTA A MÁS TARDAR EL DÍA 29 DE OCTUBRE DEL 2021. FIRMAN LAS 
DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA. 
CUMPLIDA SU INSTRUCCIÓN, CON LECTURA DIPUTADA PRESIDENTA.-----------------------------
CONTINUANDO CON LA SESIÓN, EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, ES LA 
DECLARACIÓN FORMAL DE INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y 
QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES DEL CONGRESO DE LA 
CIUDAD DE MÉXICO, II LEGISLATURA,:POR LO CUAL LA DIPUTADA PRESIDENTA MIRIAM 
VALERIA CRUZ FLORES, SOLICITA A LOS DIPUTADOS ASISTENTES PONERSE DE PIE, 
PARA REALIZAR LA DECLARATORIA DE INSTALACIÓN FORMAL DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, 
ORIENTACIÓN Y QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES DEL 
CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, II LEGISLATURA.POR LO QUE EXPRESA, SIENDO 
LAS 11 HORAS CON 55 MINUTOS DEL DÍA 29 DE OCTUBRE DE 2021 Y CON BASE EN EL 
ACUERDO CCMX/II/JUCOPO/19/2021 DE LA JUNTA DE COORDINACIÓN POLÍTICA DEL 
CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO RELATIVO A LA INTEGRACIÓN DE COMISIONES 
ORDINARIAS Y COMITÉS DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO, II LEGISLATURA, EL 
COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS CIUDADANAS Y ASUNTOS 
INTERINSTITUCIONALES, SE DECLARA FORMAL Y LEGALMENTE INSTALADO. QUE SEA 
PARA BIEN DEL CONGRESO Y DE LA CIUDAD DE MÉXICO. ----------------------------------------------
ACTO SEGUIDO Y CONTINUANDO CON EL PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA REFERENTE AL 
MENSAJE DE LAS PERSONAS LEGISLADORAS QUE INTEGRAN EL COMITÉ, QUE ASÍ 
DESEEN HACERLO. POR INSTRUCCIÓN DE LA DIPUTADA PRESIDENTA, LA DIPUTA 
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SECRETARIA CONSULTA SI ALGUNA DIPUTADA O DIPUTADO QUIEREN HACER USO DE LA 
PALABRA, SÍRVANSE MANIFESTARLO LEVANTANDO LA MANO.----------------------------------------
EN USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MIGUEL ÁNGEL MACEDO ESCARTÍN, MANIFIESTA. 
CON SU PERMISO, DIPUTADA PRESIDENTA. BUENAS TARDES, DIPUTADAS Y DIPUTADOS, 
ASIMISMO A QUIENES NOS SIGUEN POR LAS REDES SOCIALES. FELICITO A LA DIPUTADA 
VALERIA CRUZ FLORES, DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA, POR ESTA 
IMPORTANTE RESPONSABILIDAD Y MANIFESTARLE QUE ES UN HONOR ACOMPAÑARLA 
EN LA TAREA QUE LE CONFIRMÓ EL PLENO DEL CONGRESO. POR OTRO LADO, 
MANIFIESTO MI CONGRATULACIÓN DE PODER PARTICIPAR EN EL COMITÉ Y ESTOY 
SEGURO QUE POR EL PERFIL DE LA DIPUTADA PRESIDENTA, QUE ES QUIEN 
REGLAMENTARIAMENTE DISEÑA EL PLAN DE TRABAJO Y PERSPECTIVA DEL MISMO, SE 
HARÁ UN PAPEL RELEVANTE Y CERCANO A LA CIUDADANÍA EN ESTA LEGISLATURA Y SE 
RECUPERARÁ EL ESPÍRITU DE ÉSTE ANTE EL CONGRESO LEGISLATIVO Y SU CREACIÓN, 
PUES LA CREACIÓN DE ESTOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA TENÍAN COMO 
OBJETIVO MANTENER EL CONTACTO ENTRE LAS PERSONAS LEGISLADORAS Y LAS 
PERSONAS QUE REPRESENTAN, PERO HAY UNA PARTE QUE SE FUE PERDIENDO EN EL 
CAMINO, ME REFIERO A COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS LEGISLADORES, A LA INTENCIÓN 
DE QUE ESTE COMITÉ ATENDIERA Y REDIRECCIONARA LOS CIENTOS DE PETICIONES DE 
LAS PERSONAS QUE EFECTIVAMENTE BUSCAN ECO EN SUS DEMANDAS EN LAS 
PUERTAS DE ESTE PODER LEGISLATIVO.ES IMPORTANTE QUE EN EL DISEÑO DEL PLAN 
DE TRABAJO QUE USTED PRESENTE, DIPUTADA PRESIDENTA, Y APROBEMOS EN ESTA 
COMISIÓN, CONTEMPLE UN APARTADO PARA CREAR UN MECANISMO DE ATENCIÓN A 
LAS PERSONAS MANIFESTANTES Y PODAMOS SER EFICIENTES ENLACES EN LAS 
DISTINTAS COMISIONES LEGISLATIVAS LAS PERSONAS LEGISLADORAS CON LA 
CIUDADANÍA, PERO ADEMÁS DAR SEGUIMIENTO REAL Y SERIO DE LAS DEMANDAS Y SUS 
POSIBLES SOLUCIONES A LA POBLACIÓN. AL MISMO TIEMPO SE GARANTICE LA 
GENERACIÓN DE ENLACES CON LA AUTORIDAD PARA QUE A TRAVÉS DE LA SECRETARÍA 
DE GOBIERNO SE REALICEN LAS GESTIONES NECESARIAS Y DE ESA MANERA ATENDER 
LAS DEMANDAS DE LA CIUDADANÍA, QUE ESTE CONGRESO SEA EL HILO CONDUCTOR DE 
ESTA RELACIÓN CON EL PODER EJECUTIVO, INCLUYENDO LAS ALCALDÍAS Y TAMBIÉN EL 
PODER JUDICIAL, PUES A ESTE CONGRESO LLEGAN TODO TIPO DE EXIGENCIAS DE 
APOYO. HOY EL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO SE ENCUENTRA ANTE UN GRAN 
RETO Y RESPONSABILIDAD, PUES AÚN TENEMOS PENDIENTES ASUNTOS PARA 
GARANTIZAR UN MARCO JURÍDICO QUE GARANTICE EL EJERCICIO DE LOS DERECHOS 
CONSAGRADOS EN NUESTRA CONSTITUCIÓN LOCAL. MUCHAS DE LAS PETICIONES QUE 
SE RECOGEN EN NUESTROS MÓDULOS Y LAS VOCES DE PERSONAS QUE NOS VISITAN 
PUEDEN SER PARTE DEL EJERCICIO DE PARLAMENTO ABIERTO Y ASÍ ENRIQUECER 
NUESTRO TRABAJO. POR ENDE, ESTE COMITÉ DEBE DE CONTEMPLAR EN EL DISEÑO DE 
SUS ACTIVIDADES EL ENLACE DE LAS COMISIONES LEGISLATIVAS Y LAS AUTORIDADES 
DE LA ADMINISTRACIÓN PÚBLICA LOCAL PARA EL SEGUIMIENTO DE LAS DEMANDAS 
CIUDADANAS Y LA REALIZACIÓN DE FOROS DE CONSULTA QUE TRANSFIERAN UNA 
EXIGENCIA CIUDADANA A UNA LEY POLÍTICA PÚBLICA. NUESTRA CONSTITUCIÓN 
POLÍTICA DE LA CIUDAD DE MÉXICO ES CONSIDERADA UN DOCUMENTO AVANZADO Y 
ALINEADO CON LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE DE LA ORGANIZACIÓN DE 
LAS NACIONES UNIDAS. ES POR ESO QUE NOSOTROS COMO PERSONAS LEGISLADORAS 
DEBEMOS DE TRABAJAR Y GENERAR LEYES DESDE UNA PERSPECTIVA DE DERECHOS, 
PERO SOBRE TODO OLVIDAR QUE SOMOS PERSONAS REPRESENTANTES POPULARES Y 
DEBEMOS MANTENER UN CONSTANTE TRABAJO CON LA CIUDADANÍA. LA INTENCIÓN DE 
LOS COMITÉS LEGISLATIVOS, A DIFERENCIA DE LAS COMISIONES, ES CREAR PLANES Y 
ACCIONES TRANSVERSALES. ES POR LO TANTO QUE ME ES IMPORTANTE MANIFESTAR 
QUE DEBEMOS DESDE ESTE ESPACIO COADYUVAR A QUE EL TRABAJO QUE SE REALICE 
AQUÍ SE HAGA DE MANERA INSTITUCIONAL, CON PERSPECTIVA DE GÉNERO Y CON 
RESPONSABILIDAD SOCIAL, PARA ENRIQUECER LAS ATRIBUCIONES DEL 
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LEGISLATIVO.POR ÚLTIMO, LE SOLICITARÍA QUE PRESENTE POR PARTE DE SU 
PRESIDENCIA EN EL MOMENTO ADECUADO UN PROYECTO A FIN DE QUE ESTE COMITÉ 
GENERE PARA LOS MÓDULOS DE ATENCIÓN CIUDADANA HERRAMIENTAS DIGITALES E 
IMPRESAS PARA QUE SE DIFUNDAN LOS DERECHOS QUE GARANTICEN LA 
CONSTITUCIÓN DE LA CIUDAD DE MÉXICO, ESTO CON UN LENGUAJE SENCILLO Y 
ENTENDIBLE QUE DIFUNDA NUESTRA CARTA MAGNA. DIPUTADA PRESIDENTA, LE 
REITERO MI APOYO PARA QUE EL TRABAJO DE ESTE COMITÉ DE ESTA LEGISLATURA 
DEJE UNA MARCA PARA USTED QUE VIENE DE UNA FAMILIA DE LUCHADORES SOCIALES, 
ESO SÉ QUE SE NOTARÁ EN SU TRABAJO. YA PARA FINALIZAR, LE PEDIRÍA 
RESPETUOSAMENTE QUE LAS IDEAS QUE AQUÍ PLANTEÉ POR SU SERVIDOR SEAN 
CONSIDERADAS PARA SU SEGUIMIENTO.----------------------------------------------------------------------
LA C. PRESIDENTA DEL COMITÉ DA LAS GRACIAS, Y MANIFIESTA AL DIPUTADO MIGUEL 
ÁNGEL MACEDO ESCARTÍN. QUE EL OBJETIVO DE ESTE COMITÉ ES ATENDER A LA 
CIUDADANÍA TANTO EN EL CONGRESO COMO EN EL COMITÉ. ANOTAMOS TODO QUE 
USTED NOS ESTÁ SUGIRIENDO, ES ESO LO QUE VAMOS A HACER, UN TRABAJO EN 
EQUIPO, UN TRABAJO COORDINADO, SIEMPRE GARANTIZANDO Y PRIORIZANDO EL 
ACCESO EN TODO MOMENTO A LOS DERECHOS HUMANOS, SOCIALES, ECONÓMICOS Y 
CULTURALES. ME DA MUCHO GUSTO, DIPUTADO MACEDO, QUE USTED FORME PARTE DE 
ESTE COMITÉ. GRACIAS.----------------------------------------------------------------------------------------------- 
CONTINUANDO SE DA LA PALABRA AL DIPUTADO JOSÉ FERNANDO MERCADO  GUAIDA.-- 
EL C. DIPUTADO JOSÉ FERNANDO MERCADO GUAIDA EN USO DE LA VOZ MANIFIESTA.- 
MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTA. SALUDO A TODAS Y TODOS LOS DIPUTADOS QUE 
INTEGRAN ESTE COMITÉ. DE MANERA MUY BREVE, CREO QUE FUE UNA DECISIÓN MUY 
ATINADA DE LA JUCOPO PONER EN LAS MANOS DE UNA MUJER TAN SENSIBLE, UNA 
MUJER COMPROMETIDA, QUE HA DEMOSTRADO GRAN VALÍA EN LO QUE LLEVAMOS DE 
LEGISLATURA, ESTE COMITÉ. VALERIA, SEGURAMENTE CON ESA SENSIBILIDAD QUE TE 
CARACTERIZA Y ESA EMPATÍA CON LOS CIUDADANOS, ESTA SERÁ LA PUERTA DE 
ENTRADA, LA RELACIÓN CON OTRAS INSTITUCIONES Y SE CONDUCIRÁ SEGURAMENTE 
CON MUCHO PROFESIONALISMO, PERO SOBRE TODO ENTENDIENDO LA GRAN 
DIVERSIDAD Y PLURALIDAD QUE ES CARACTERÍSTICA DE ESTA CIUDAD. A ESTE 
CONGRESO DIARIO LLEGAN Y DIARIO SE ACERCAN PERSONAS DE TODOS LOS SIGNOS, 
DE TODOS LOS ESTRATOS, DE TODAS LAS COLONIAS CON NECESIDADES DIFERENTES, 
ALGUNAS INCLUSIVE ANTAGÓNICAS, Y NECESITAMOS UN CANAL DE COMUNICACIÓN 
QUE SEA EMPÁTICO, QUE SEA INTELIGENTE Y QUE SEA CAPAZ DE DARLE SOLUCIÓN A 
LOS PLANTEAMIENTOS QUE TENGA LA CIUDADANÍA O LAS PERSONAS EN LO INDIVIDUAL. 
VALERIA, TE DESEAMOS LA MEJOR DE LAS SUERTES, AQUÍ CUENTAS CON UN AMIGO, 
CON UN SOLDADO, LO MISMO PARA TODA LA MESA DIRECTIVA; A LA SECRETARIA 
MÓNICA IGUAL LO QUE NECESITES, VAMOS A HACER ESTE COMITÉ MUY PARTICIPATIVO. 
ESCUCHO LO QUE DICE NUESTRO AMIGO MIGUEL MACEDO, QUE SIEMPRE CONTRIBUYE 
CON IDEAS, QUE SIEMPRE CONTRIBUYE CON PROPUESTAS, YO SUSCRIBO LAS QUE 
ACABA DE PRESENTAR, CREO QUE SON MUY BUENAS IDEAS, HAY QUE LLEVARLAS A 
CABO, PERO BUENO, AQUÍ VENIMOS A SUMAR, AQUÍ VENIMOS A DIALOGAR, PERO SOBRE 
TODO EL APOYO, EL RESPALDO A TU PRESIDENCIA. VALERIA, CUENTA CON NOSOTROS, 
DIPUTADA.-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
LA DIPUTADA PRESIDENTA MANIFIESTA.- GRACIAS, DIPUTADO FERNANDO. SIN DUDA EL 
TRABAJO DE ESTE COMITÉ SERÁ UN TRABAJO DE TODOS Y ENTRE LA PARTICIPACIÓN 
DE TODAS Y TODOS SACAREMOS A FLOTE ESTE GRAN COMPROMISO. GRACIAS, FER. ---
ACTO SEGUIDO EN USO DE LA VOZ LA DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR, 
MANIFIESTA. MUCHAS GRACIAS, PRESIDENTA. GRACIAS POR SUS PALABRAS TAMBIÉN A 
NUESTRO AMIGO DIPUTADO FERNANDO MERCADO Y A NUESTRO AMIGO DIPUTADO 
MIGUEL MACEDO. BUENOS DÍAS, COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS Y A LA 
CIUDADANÍA EN GENERAL QUE NOS VE A TRAVÉS DE DIFERENTES REDES SOCIALES. 
DIPUTADA VALERIA CRUZ, DIPUTADA ANA VILLAGRÁN, QUIERO DECIRLES QUE CUENTEN 
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CON UNA SERVIDORA PARA QUE, EN COORDINACIÓN CON LOS DIPUTADOS MIGUEL 
ÁNGEL MACEDO Y FERNANDO MERCADO, PODAMOS LLEVAR A CABO Y EFICIENTEMENTE 
TODAS Y CADA UNA DE LAS ATRIBUCIONES ENCOMENDADAS AL MISMO, SIEMPRE EN 
FAVOR DE LAS Y LOS CIUDADANOS. ESTE COMITÉ SIN DUDA ES MUY IMPORTANTE 
PORQUE COADYUVAREMOS CON LOS MÓDULOS DE LAS Y LOS DIPUTADOS DE ESTE 
CONGRESO, LOS ORIENTAREMOS Y GUIAREMOS PARA BRINDAR TODO EL APOYO 
NECESARIO A LAS PERSONAS QUE ACUDAN A ELLOS. ES NECESARIO QUE LAS 
DIPUTADAS Y LOS DIPUTADOS QUE NO FORMAN PARTE DE ESTE COMITÉ NOS VEAN 
COMO ALIADOS EN TAN LOABLE LABOR Y DEBEMOS TENER LA FIRME CONVICCIÓN DE 
CUMPLIR CON NUESTRA OBLIGACIÓN DE PROTEGER Y REPRESENTAR LOS INTERESES 
DE LA POBLACIÓN QUE RESIDE EN ESTA CAPITAL. SIN DUDA LA TAREA MÁS IMPORTANTE 
ES BRINDAR DENTRO DE NUESTRAS FACULTADES LA ATENCIÓN ADECUADA A TODAS 
LAS PETICIONES QUE SE RECIBEN EN NUESTROS MÓDULOS, PETICIONES QUEPUEDEN 
SER LEGISLATIVAS, ES DECIR AQUELLAS QUE CONTENGAN UNA OPINIÓN O PROPUESTA 
DE MODIFICACIÓN A LAS LEYES DE ESTA CIUDAD, PETICIONES QUE DEBEMOS REMITIR 
A LAS COMISIONES QUE CORRESPONDAN. POR OTRA PARTE, TAMBIÉN TENEMOS LAS 
SOLICITUDES DE GESTIÓN Y QUEJA, ESTÁS DEBERÁN SER TURNADAS A LAS 
AUTORIDADES Y ÁREAS RESPECTIVAS. POR ÚLTIMO Y NO POR ELLO MENOS 
IMPORTANTE, ÉSTAS DEBERÁN SER EMITIDAS A LA BREVEDAD A LA UNIDAD DE 
TRANSPARENCIA DEL CONGRESO, A EFECTO DE DAR LA RESPUESTA RESPECTIVA 
DENTRO DE LOS PLAZOS LEGALES, TAL Y COMO SEÑALA LA LEY DE TRANSPARENCIA, 
ACCESO A LA INFORMACIÓN Y RENDICIÓN DE CUENTAS DE LA CIUDAD DE MÉXICO. LAS 
Y LOS CIUDADANOS SON QUIENES NOS DEBEMOS Y A QUIENES NOS DEBEMOS HOY Y LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LA CIUDAD DE MÉXICO NOS OBLIGA A PROTEGER LOS 
DERECHOS HUMANOS DE TODAS LAS PERSONAS Y A QUE TODA ACTIVIDAD PÚBLICA 
ESTÉ GUIADA POR EL RESPETO Y GARANTÍA A ESTOS MISMOS. DE IGUAL FORMA SE 
RECONOCE COMO UN DERECHO HUMANO EL DERECHO A LA BUENA ADMINISTRACIÓN 
PÚBLICA Y ÉSTA DEBE SER DE CARÁCTER RESTRICTIVO, EFICAZ Y EFICIENTE, ASÍ COMO 
TAMBIÉN TENEMOS DERECHO A RECIBIR LOS SERVICIOS PÚBLICOS DE CONFORMIDAD 
CON LOS PRINCIPIOS DE GENERALIDAD, UNIFORMIDAD, REGULARIDAD, CONTINUIDAD, 
CALIDAD Y USO DE LAS TECNOLOGÍAS DE LA INFORMACIÓN Y LA COMUNICACIÓN. LAS Y 
LOS CAPITALINOS TENEMOS DERECHO A LA INFORMACIÓN, A LA SEGURIDAD PÚBLICA, A 
LA PROTECCIÓN CIVIL, A LA PREVENCIÓN DEL DELITO Y POR SUPUESTO SE TIENE EL 
DERECHO Y EL DEBER DE PARTICIPAR EN LA RESOLUCIÓN DE PROBLEMAS Y TEMAS DE 
INTERÉS GENERAL. NUESTROS MÓDULOS DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS DEBEN SER EL ESPACIO DONDE LAS PERSONAS ENCUENTREN UN LUGAR 
SEGURO EN EL QUE PUEDAN PEDIR INFORMACIÓN O BIEN ORIENTACIÓN RESPECTO DE 
CUALQUIER TEMA RELATIVO A SU BIENESTAR, YA SEA PERSONA O DE SU COMUNIDAD. 
SIN MÁS POR EL MOMENTO, QUIERO DECIR QUE ESTOY PARA SERVIRLES A TODAS Y 
TODOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS. BIENVENIDA, DIPUTADA ANA VILLAGRÁN, 
ENHORABUENA, SÉ QUE HAREMOS UN EXCELENTE TRABAJO, CON LA PRESIDENCIA DE 
VALERIA CRUZ Y LOS INTEGRANTES DE ESTE COMITÉ. MUCHO GUSTO, CUÍDENSE 
MUCHO. ----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

ACTO SEGUIDO LA DIPUTADA PRESIDENTA MANIFIESTA MUCHAS GRACIAS, DIPUTADA 
MÓNICA FERNÁNDEZ. SIN DUDA VAMOS A HACER UN MUY BUEN TRABAJO ENTRE TODAS 
Y TODOS, PORQUE ESTE ES UN TRABAJO DE TODAS Y DE TODOS, Y QUÉ MÁS LES PUEDO 
DECIR, ESTAREMOS TRABAJANDO ARDUAMENTE PARA GARANTIZAR QUE LAS 
PETICIONES, QUE LAS MANIFESTACIONES DE LOS QUE SE ACERQUEN A LOS COMITÉS, 
DE LOS QUE SE ACERQUEN AL CONGRESO SEAN ESCUCHADAS Y SEAN RESUELTAS EN 
LA MAYOR MEDIDA POSIBLE, HASTA DONDE LLEGUEN NUESTRAS ATRIBUCIONES, PERO 
SIEMPRE CON ENTEREZA Y CON LAS GANAS DE HACER BIEN EL TRABAJO. BIENVENIDA, 
DIPUTADA ANA VILLAGRÁN, VICEPRESIDENTE DE ESTE COMITÉ, PARA AGREGARLA A LA 
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LISTA DE ASISTENCIA, DIPUTADA SECRETARIA, POR FAVOR. COMENTARLE, 
PREGUNTARLE, DIPUTADA, YA TODOS LOS DIPUTADOS Y DIPUTADAS QUE INTEGRAMOS 
ESTE COMITÉ DIMOS NUESTRO PRONUNCIAMIENTO, NO SÉ SI GUSTE HACER UN 
PRONUNCIAMIENTO, DIPUTADA.-----------------------------------------------------------------------------------
CONTINUANDO CON EL MISMO PUNTO DEL ÓRDEN DEL DÍA, LA  DIPUTADA ANA JOCELYN 
VILLAGRÁN VILLASANA SOLICITA LA PALABRA Y EN USO DE LA VOZ MANIFIESTA, 
DIPUTADA PRESIDENTA. MUCHÍSIMAS GRACIAS. PRIMERO DISCULPARME PORQUE ME 
CONFUNDÍ CON LA HORA DE ARRANQUE DEL COMITÉ Y AQUÍ VEME LLEGADO TARDE. 
DECIRTE QUE YO ESTOY MUY CONTENTA DE PODER ACOMPAÑARTE EN LA 
CONSTITUCIÓN DE ESTE COMITÉ, TE ESCUCHÉ YA PARTICIPAR EN OTRAS COMISIONES 
Y TE ME HACES UNA MUJER MUY ÍNTEGRA Y UNA MUJER SOBRE TODO QUE VA A 
FUNDAMENTAR TODO EN LAS CAUSAS SOCIALES. DIPUTADA MÓNICA FERNÁNDEZ, 
COINCIDO EN QUE TRABAJEMOS PARA QUE NUESTROS MÓDULOS DE ATENCIÓN 
CIUDADANA SEAN COMPLETAMENTE ABIERTOS, TRANSPARENTES Y MUY EFICIENTES 
PARA LA CAUSA QUE LA CIUDAD NECESITA. ENTONCES, YO ESTOY A SUS ÓRDENES Y 
CONGRATULADA POR PARTICIPAR COMO TU VICEPRESIDENTA EN ESTA COMISIÓN. 
MUCHÍSIMAS GRACIAS.-----------------------------------------------------------------------------------------------
LA DIPUTADA PRESIDENTA MANIFIESTA- GRACIAS, DIPUTADA VICEPRESIDENTA. VAMOS 
A TRABAJAR DE MANERA CONJUNTA, DE MANERA COORDINADA Y SIEMPRE DE LA MEJOR 
MANERA. GRACIAS. PARA CONTINUAR CON LA SESIÓN, LE SOLICITO A LA DIPUTADA 
SECRETARIA PROCEDA A DAR LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA. ------
CONTINUANDO CON LA SESIÓN, LA DIPUTADA SECRETARIA HACE CONSTAR QUE EL 
SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA  ES EL PRONUNCIAMIENTO DE LA DIPUTADA 
PRESIDENTA DEL COMITÉ.-------------------------------------------------------------------------------------------- 
EN ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LA DIPUTADA PRESIDENTA MIRIAM VALERIA CRUZ 
FLORES, EN USO DE LA PALABRA MANIFIESTA: COMO DIPUTADAS Y DIPUTADOS 
TENEMOS DOS ACTIVIDADES CENTRALES EN NUESTRO ENCARGO COMO LEGISLADORES 
DE ESTE CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO: UNO ES ELABORAR DECRETOS CON 
PROYECTO DE LEY, PUNTOS DE ACUERDO Y DEMÁS ACUERDOS NORMATIVOS DEL 
CONGRESO, Y OTRO ES EL DE ATENDER CON ESMERO Y DEDICACIÓN TODA LA GESTIÓN 
CIUDADANA QUE LLEGUE A NUESTROS MÓDULOS DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y 
QUEJAS CIUDADANAS, CORRESPONDIENTE A NUESTRO DISTRITO ELECTORAL O A 
NUESTRA CIRCUNSCRIPCIÓN. LA ATENCIÓN A LA CIUDADANÍA EN SUS DEMANDAS, 
PROPUESTAS, INQUIETUDES Y SOLICITUDES ES UNA ACTIVIDAD CENTRAL DE LAS Y LOS 
LEGISLADORES QUE DEBEMOS CUMPLIR CON TODO EL ESMERO Y PROFESIONALISMO 
QUE ELLO IMPLICA. LO ANTERIOR DEBIDO A LOS COMPROMISOS QUE HICIMOS EN 
NUESTROS RECORRIDOS PARA SOLICITAR EL VOTO A NUESTROS CIUDADANOS. POR 
ELLO LAS ACTIVIDADES INSTITUCIONALES QUE NOS ORDENA EL REGLAMENTO DEBEN 
SER ORIENTADAS EN ATENDER TODAS Y CADA UNA DE LAS PROPUESTAS E 
INQUIETUDES QUE NOS PRESENTAN LOS DIVERSOS MOVIMIENTOS SOCIALES QUE 
ASISTAN A LAS OFICINAS DEL COMITÉ DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE MÉXICO A 
PLANTEARNOS SUS DIVERSAS PROBLEMÁTICAS EN QUE PODAMOS AYUDARLOS O A 
SOLICITARNOS LA INTERMEDIACIÓN ANTE LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DE LA 
CIUDAD PARA QUE ATENDAMOS SUS DEMANDAS O QUEJAS. PROPONGO, COMPAÑERAS 
Y COMPAÑEROS DIPUTADOS QUE EN ESTE COMITÉ LE DEMOS VOZ A LOS CIENTOS DE 
PERSONAS QUE VENDRÁN A SOLICITARNOS INTERCEDAMOS POR ELLOS Y QUE SEAMOS 
SUS GESTORES EFICACES ANTE LAS INSTITUCIONES QUE LES CORRESPONDE 
LEGALMENTE ATENDER SUS PROBLEMAS. DE LA MISMA MANERA DEBEMOS DAR A 
CONOCER A LA POBLACIÓN EN GENERAL TODOS LOS DIVERSOS PROGRAMAS SOCIALES 
QUE IMPULSA LA CIUDAD PARA SU BENEFICIO, MANIFESTANDO LOS REQUISITOS PARA 
SU INCORPORACIÓN Y TODO LO RELACIONADO CON SU IMPLEMENTACIÓN. ASIMISMO, 
DEBEMOS REFORZAR PARA QUE LOS MÓDULOS DE ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS SEAN VERDADEROS CENTROS DE GESTIÓN QUE TENGAN TODOS LOS 
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MECANISMOS OPERATIVOS Y LOGÍSTICOS PARA QUE CUMPLAN SU FUNCIÓN DE 
GESTIÓN, DE ACOMPAÑAMIENTO Y RESOLUCIÓN POSIBLE HASTA DONDE LLEGUEN 
NUESTRAS FACULTADES LEGALES QUE NOS ESTABLECE NUESTRA LEY Y EL 
REGLAMENTO. PLANTEO QUE UN ASUNTO TORAL QUE SERÁ NECESARIO ATENDER ES 
LO RELACIONADO CON LA VIOLENCIA FAMILIAR. (ININTELIGIBLE) INDEFENSIÓN EN LA 
QUE QUEDAN CIENTOS DE MADRES Y SUS HIJOS ANTE EL INCREMENTO DE LA VIOLENCIA 
FAMILIAR DEBIDO A LOS EFECTOS EN LA CUARENTENA DEL COVID-19. ES IMPORTANTE 
QUE NUESTROS COMITÉS Y QUE NUESTROS 66 MÓDULOS ATENDAMOS ESTAS 
DEMANDAS MUY SENTIDAS EN LA POBLACIÓN FEMENIL. ES NECESARIO EVITAR 
TRAGEDIAS COMO LAS LESIONES PERMANENTES E IRREVERSIBLES Y POR SUPUESTO 
EVITAR EL FEMINICIDIO CONTRA LAS MUJERES. PARA ELLO BUSCAREMOS 
COORDINACIÓN CON LAS DEPENDENCIAS DEL GOBIERNO DE LA CIUDAD Y CON 
ÓRGANOS AUTÓNOMOS COMO LA FISCALÍA GENERAL DE JUSTICIA DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO PARA BRINDARLES TODO EL APOYO, AYUDA PSICOLÓGICA, ASESORÍA JURÍDICA 
QUE LES PERMITA AFRONTAR LA VIOLENCIA Y LAS LESIONES QUE LES OCASIONAN SUS 
PAREJAS O FAMILIARES. ESTAREMOS PENDIENTES DE QUE LAS DEPENDENCIAS DEL 
GOBIERNO DE LA CIUDAD Y LAS ALCALDÍAS CUMPLAN CON LAS GESTIONES QUE 
HABREMOS DE REALIZAR ANTE ELLAS. EL COMITÉ NO DEBE DE SER UN ENTE QUE SOLO 
ADMINISTRA Y ARCHIVE LAS DEMANDAS. DEBE BUSCAR LOS MECANISMOS PARA 
RESOLVER LAS QUEJAS Y DEMANDAS CIUDADANAS HASTA DONDE LAS FACULTADES 
NOS LO PERMITAN. ESE, COMPAÑEROS, ES EL COMPROMISO QUE HOY ASUMIMOS EN 
ESTE COMITÉ. ES CUÁNTO, MUCHAS GRACIAS. --------------------------------------------------------
PARA CONTINUAR CON LA SESIÓN, LA DIPUTADA PRESIDENTA LE SOLICITA A LA 
DIPUTADA SECRETARIA PROCEDA DAR LECTURA AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL 
DÍA. LA DIPUTADA SECRETARIA INDICA QUE EL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA 
ES LA PRESENTACIÓN DE LA PERSONA QUE FUNGIRÁ COMO SECRETARIO TÉCNICO DEL 
COMITÉ. -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
EN ESTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA LA DIPUTADA PRESIDENTA EN USO DE LA VOZ 
MANIFIESTA: MUCHAS GRACIAS. ESTA PRESIDENCIA HACE DEL CONOCIMIENTO DE LAS 
Y LOS INTEGRANTES DE ESTE COMITÉ QUE CON FUNDAMENTO EN LO DISPUESTO DEL 
ARTÍCULO 211 FRACCIÓN IX DEL REGLAMENTO DEL CONGRESO DE LA CIUDAD DE 
MÉXICO, HE TENIDO A BIEN DESIGNAR AL LICENCIADO EDUARDO GONZÁLEZ SÁNCHEZ 
COMO RESPONSABLE DE LA SECRETARÍA TÉCNICA DE ESTE COMITÉ, INFORMANDO QUE 
SE LES REMITIÓ PARA SU CONOCIMIENTO EL CURRÍCULUM A SUS CORREOS OFICIALES. 
INFÓRMESE DE LA INSTALACIÓN DE ESTE COMITÉ Y DE LA DESIGNACIÓN DE LA 
SECRETARÍA TÉCNICA A LA MESA DIRECTIVA Y A LAS UNIDADES ADMINISTRATIVAS DEL 
CONGRESO PARA LOS EFECTOS LEGALES Y ADMINISTRATIVOS A QUE HAYA LUGAR.------ 
CONTINUANDO CON EL ÓRDEN DEL DÍA, LA DIPUTADA SECRETARIA, INFORMA A LA 
DIPUTADA PRESIDENTA QUE EL SIGUIENTE PUNTO SON ASUNTOS GENERALES. Y 
PREGUNTA SI ¿HAY ALGÚN ASUNTO GENERAL QUE DESEEN PLANTEAR? DANDO CUENTA 
A LA DIPUTADA PRESIDENTA, QUE NO EXISTE NINGÚN ASUNTO GENERAL.---------------------
ACTO SEGUIDO, LA DIPUTADA PRESIDENTA MANIFIESTA GRACIAS, DIPUTADA 
SECRETARIA, NO HABIENDO ASUNTO GENERAL POR TRATAR, LLEGAMOS AL FINAL DE LA 
SESIÓN DE INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS Y ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES, A LAS 12:17 HORAS DEL DÍA 29 DE 
OCTUBRE DEL AÑO 2021, DANDO POR CLAUSURADOS LOS TRABAJOS DE LA SESIÓN DE 
INSTALACIÓN DEL COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS CIUDADANAS Y 
ASUNTOS INTERINSTITUCIONALES. ------------------------------------------------------------------------------

SE CIERRA LA PRESENTE ACTA, A LAS DOCE HORAS CON DIECISIETE MINUTOS DEL DÍA 
DE SU INICIO, HACIENDO CONSTAR LA PARTICIPACIÓN FINAL DE 5 DIPUTADAS Y 
DIPUTADOS.----------------------------------------------------------------------------------------------------------------
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FIRMANDO AL CALCE LAS DIPUTADAS Y DIPUTADOS QUE EN ELLA INTERVINIERON, PARA 
TODOS LOS EFECTOS LEGALES A QUE HAYA LUGAR.-----------------------------------------------------

COMITÉ DE ATENCIÓN, ORIENTACIÓN Y QUEJAS 
CIUDADANAS Y ASUNTOS 
INTERINSTITUCIONALES

FIRMA

DIP. MIRIAM VALERIA CRUZ FLORES
PRESIDENTA

DIP. ANA JOCELYN VILLAGRÁN VILLASANA
VICEPRESIDENTA

DIP. MÓNICA FERNÁNDEZ CÉSAR
SECRETARIA

DIP. JOSÉ FERNANDO MERCADO GUAIDA
INTEGRANTE

DIP. MIGUEL ÁNGEL MACEDO ESCARTÍN
INTEGRANTE
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